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1. Dla macierzy

(a) A =

[
−1 1
4 −1

]
;

(b) A =

[
1 −1
−9 1

]
;

(c) A =

[
3 −2
−2 3

]
;

(d) A :=

 −5 −4 6
6 5 −6
−3 −2 4

 ;

(e) A :=

 13 8 −12
−12 −7 12

6 4 −5

 ;

(f) A :=

 −17 −12 6
18 13 −6
−12 −8 5

 ;

znajd¹ wektory i warto±ci wªasne, oraz tak¡ macierz X, »e A = XDX−1, gdzie D jest macierz¡
diagonaln¡. Oblicz A5.

2. Oblicz odst¦p w R3 pomi¦dzy punktem a a prost¡ P przechodz¡c¡ przez punkty b = (1,−2, 0)
i c = (0,−1, 2), gdzie

(a) a = (1, 0, 1), b = (1,−2, 0), c = (0,−1, 2);
(b) a = (1, 0,−1), b = (11,−2, 0), c = (0,−1, 2);
(c) a = (1, 0, 1), b = (1,−2, 0), c = (0,−1,−2).

3. Oblicz odst¦p w R3 pomi¦dzy punktem a) a pªaszczyzn¡ S, gdzie

(a) a = (4, 0,−2), S = {(x, y, z) | x− y + 4z + 2 = 0};
(b) a = (1, 1, 0), S = {(x, y, z) | x− 2y + 4z + 1 = 0};
(c) a = (2, 0, 2), S = {(x, y, z) | 2x− y + 4z + 2 = 0}.

4. Wyja±ni¢ za pomoc¡ kryterium Sylvestera dla jakich λ nast¦puj¡ca forma kwadratowa

(a) i. 5x21 + x22 + λx23 + 4x1x2 − x1x3 − 2x2x3;

ii. 5λx21 + x22 + x23 + x1x2 + 2x1x3 − 2x2x3;

iii. 5x21 + λx22 + x23 + 3x1x2 − 2x1x3 + 2x2x3;

jest dodatnio okre±lona;

(b) −x21 + λx22 − x23 + 4x1x2 + 8x2x3 jest ujemnie okre±lona.


